

Голос СТАХАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

8-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

№ 2 (1171) | Четверг | 13 января 1944 года

Крестьяне Советского Союза, преобразовавшие в годы мирного строительства на основе колхозного строя отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство, во время отечественной войны проявили небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов. Они самоотверженным трудом на помощь фронту показали, что советское крестьянство считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу

И. СТАЛИН.

Колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства! Еще шире развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Пусть каждый работник сельского хозяйства сделает все, чтобы во всеоружии встретить весенний сев и успешно его провести.

Наши обязательства в социалистическом соревновании

Работая в 1943 году на колхозных полях, мы, как один, стремились к тому, чтобы своевременно и добросовестно провести все полевые работы и досрочно выполнить все обязательства перед государством. Этому мы добились и горды сознанием честно выполненного долга. Урожай яровых культур в среднем по колхозу получил: овса 120 пудов с гектара, гороха 100 пудов, яровой пшеницы 90 пудов, картофеля 1100 пудов. Государственный план хлебопоставок 1943 года колхоз выполнил до 1 октября, сдав сверх плана 70 пудов зерна, досрочно выполнены и все другие обязательства перед государством.

Несмотря на большой недород ржи колхозники за свой труд в 1943 году получили на трудодень по 1,5 кг. зерновых и по 3 кг. картофеля. Для скота получили по 3 кг. грубых кормов.

Зная великую силу социалистического соревнования мы, не на словах, а на деле в течение всего года соревновались с колхозом им. Чкалова, нашего сельсовета. В ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина об усилении помощи фронту мы

берем на себя следующие обязательства:

1. Семена на весь посевной клин у нас засыпаны полностью отсортированы и проверены на посевные качества. Хранить семена, как зеницу ока, мы поручили члену правления тов. Полятаеву П. С.

2. До 15 января весь сельскохозяйственный инвентарь (плуги, бороны, сеялки) мы закрепим за теми колхозниками, которые на них будут работать в период весеннего сева.

3. Вывезем на поля 540 тонн навоза (из них 300 тонн зимой). Весь навоз тщательно уложим и утрамбуем. Заготовим 6 тонн золы, 8 цент. птичьего помета, вывезем на поля 4 тонны известкового туфа.

4. До 20 января укомплектуем звенья и в этот же срок составим план проведения агромероприятий.

5. До 1 марта всех рабочих лошадей доведем до хорошей упитанности. На весенний сев забронировать не менее 2 цн. овса и 6 цент. лучшего клевера на каждую рабочую лошадь и каждую голову крупного рогатого скота. К 1 апреля в бригаду будем иметь обученных не менее

8 голов крупного рогатого скота.

6. В течение января месяца через агротехнические кружки обучим всех колхозников и колхозниц основам агротехники.

7. На основе широкого применения агротехники, еще большего укрепления дисциплины и повышения производительности труда, мы добьемся в 1944 году урожая ржи 13 цент. с гектара, овса 22 цент., яровой пшеницы 16 цент., гороха 17 цент., картофеля 200 цент., семян клевера 3 цент., льноволокна 4 цент., льносемя 4,5 цент.

Помня, что работа о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии мы будем всемерно помогать нуждающимся семьям фронтовиков.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Тонкинского района, шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за получение в 1944 году высокого военного урожая.

По поручению общего собрания подписали: председатель колхоза САВИНЦЕВА, счетовод ПОЛЯТАЕВ, члены правления ПОЛЯТАЕВ, СУРСКАЯ.

Отдадим все силы на борьбу с врагом

В ответ на успешное наступление нашей доблестной Красной Армии колхозники и колхозницы сельхозартела «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета, отвечают новыми трудовыми делами.

Семена всех культур засыпаны полностью на весь посевной клин и отсортированы, а семена гороха, пшеницы и ячменя отбираются ручным способом, по одному зернышку. Все семена имеют высокую посевную кондицию.

В колхозе развернулся сбор местных удобрений. Собрано 15 цент. золы, 3 цент. куриного помета, вывезено на поля около 300 возов навоза. Идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи.

Учитывая, что успех весеннего сева будет решать тягловая сила, мы за кормлением и уходом лошадей установили строгий надзор и к весеннему севу доведем всех лошадей до средней и выше средней упитанности.

В получении высокого урожая большую роль играют кадры колхоза. Поэтому мы организовали в колхозе кружок по изучению агротехники, который будет проводить занятия 4 раза в месяц.

Мы приложим все силы к тому, чтобы своим упорным трудом помочь Красной Армии в разгроме врага.

Н. БЕЧКОВ.

Выполним призыв товарища Сталина

В своем историческом докладе о 26 годовщине Октября товарищ Сталин дал высокую оценку работе колхозного крестьянства.

Колхозники и колхозницы нашего колхоза им. Чкалова, также, как и все советское крестьянство, не покладая рук, трудятся на своих полях. Благодаря самоотверженному труду колхозников и колхозниц наш колхоз из года в год получает высокий урожай и добывается высокой продуктивности общественного животноводства. Все обязательства перед государством за 1943 год колхоз выполнил досрочно, а план мясных поставок выполнен полностью за 1944 год.

Стремясь, как можно больше помочь Красной Армии в разгроме немецких оккупантов колхозники и колхозницы продали государству 600 пудов зерна и 800 пудов картофеля.

Вступая в социалистическое соревнование на 1944 год мы берем на себя следующие обязательства:

До 15 января, еще раз, тщательно отсортируем все семена, которые полностью засыпаны по всем культурам. Хранение семян поручено Марковой Е. М.

До 15 января организовать постоянные звенья и установить им производственные задания по севу, заготовке и вывозке удобрений и план урожайности. Не позднее 20 января каждому звену составить агропланы.

Зная, что в успешном проведении весеннего сева решающую роль будет играть тягловая сила до 1 марта приведем конское

поголовье в состояние хорошей упитанности. До 10 февраля обучим сельхозработам, дополнительно, 10 голов крупного рогатого скота. Обученный рогатый скот передадим в полеводческие бригады и закрепим за колхозниками.

Будем бороться за получение в 1944 году урожая ржи 14 цент. с гектара, овса 16 цент., яровой пшеницы 15 цент., гороха 14 цент., льносемя 4 цент., льноволокна 3 цент., картофеля 140 цент.

Всем колхозникам и колхозницам в течение января месяца закончить учебу в агрокружке.

Помня о том, что фронту и стране нужен не только хлеб, но и продукты животноводства, что без хорошо развитого общественного животноводства нельзя получить высокий урожай, мы обязуемся план общественного животноводства за 1944 год выполнить к 1 июля и повысить продуктивность скота.

В своем докладе о 26 годовщине Октября товарищ Сталин сказал: «Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа тыла...» Так будем же честно выполнять призыв товарища Сталина и своим стахановским трудом приблизим час окончательного разгрома немецких разбойников.

За пред. колхоза КУДРЯВЦЕВ, бригадир СВЕТЛАКОВ, зав. фермой КУДРЯВЦЕВА, звеньевые ПАВЛОВА, ПАВЛОВА, счетовод КУДРЯВЦЕВ, старший конюх КУДРЯВЦЕВ.

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Колхозники и колхозницы нашего колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, обдумав обращение 9 районов нашей области о развертывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу, взяли на себя конкретные социалистические обязательства.

Свои обязательства мы успешно претворяем в жизнь. Зная, что основой урожая являются семена у нас они засыпаны полностью и тщательно отсортированы. Горох и яровая пшеница отобраны вручную, по одному зернышку. Посевная кондиция семян высокая.

Но чтобы получить высокий урожай, надо в почву внести достаточное количество удобрений. Нами вывезено на поля более 100 тонн навоза, заготовлено зола, птичий помет. По предложению агрономов райзо вывозим на поля известковый туф, залежи которого обнаружены недалеко от нашего колхоза. По предложению колхозников стариков на подстилку скоту мы начали вывозить муравьиные кучи.

Помня русскую пословицу, что готовь сани летом, а телегу зимой, мы ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончили еще в декабре месяце.

Наш колхоз небольшой. Работают все дружно. Имеется два звена высокого урожая, которые вот уже в течение четырех лет успешно борются за повышение урожая.

Благодаря самоотверженной работе колхозников и колхозниц колхоз в 1943 году получил высокий урожай яровых культур.

Наш колхоз свято выполняет первоочередную заповедь колхоза — своевременно рассчитывается со всеми обязательствами перед государством. В 1943 году колхоз в числе передовых колхозов района выполнил государственный план по сдаче зерна, мяса, масла, шерсти и другим обязательствам. Полностью выполнен и план льнопоставок.

Кроме того, колхозники нашего колхоза продали государству в порядке хлебозакупа 360 пудов зерна.

Сейчас мы заботливо готовимся к весеннему севу. Составляем агроплан звеньев и бригады. На весенний сев забронировали по 2 центнера овса и по 10 центнеров клевера на каждую лошадь и голову крупно-рогатого скота, которые будут работать на сельскохозяйственных работах.

Все наши мысли, все наши чаяния — с доблестной Красной Армией. Вот поэтому, мы принимаем все меры к тому, чтобы отлично подготовиться и провести весенний сев, получить в 1944 году высокий урожай. Дать стране и фронту больше хлеба и животноводческих продуктов.

Председатель колхоза, жена-фронтовика Е. САВИНЦЕВА. Бригадир колхоза, жена-фронтовика Д. СУРСКАЯ.



Колхозники Еласовского района Марийской АССР полностью рассчитались с государством по всем видам поставок и сдали сверх плана государству 30 тысяч пудов хлеба.

На снимке: Сверхплановый районный обоз с хлебом направляется на элеватор. На переднем плане: председатели передовых колхозов (слева направо) А. И. Брылов — колхоз «Сила», В. А. Скворцов — колхоз «Правда» и П. Г. Зачинов — колхоз «Новострой». Фото Б. Новгорова. Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клевов, Березно, Людвиполь; районные центры Житомирской области — Чуднов, Городница, гор. Янушполь, Любар и Ярнуй; районные центры Винницкой области — Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Вороновка и Немиров; районные центры Киевской области — гора Тараца, Жашков, Узин, гор. Ржищев, Ракитно, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец-Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска нанесли противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4000 немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области — Аджамка, Новгородка и окружили город Кировоград. Восьмого января наши войска,

продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Десятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области — Александровка и Каменка Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленных одной моторизованной, одвой — пехотной и трех танковых дивизий. Остатки группы войск противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

Забота о детях фронто-виков



Колхоз «Рабочая Москва» (Заводский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села. На снимке: Семья колхозника Буднинова. Слева направо — колхозница Д. Набонова учит Лиду и Нину Будниновых вязанию и вышивке. Справа — Петя учит уроки. На втором плане — преподаватель Городенской школы, комсомолец Н. Абалина читает книгу младшим детям Нюре и Васе. Фото В. Башкирова

Фотохроника ТАСС.

Помощь семьям фронтовиков

С 1 по 7 января проходила неделя помощи семьям фронтовиков.

Со всей серьезностью к проведению этого важнейшего мероприятия отнесся председатель колхоза им. Кагановича, Вязовского сельсовета, тов. Лешкарев.

В колхозе произведен ремонт всех квартир, требующих ремонта, для семей фронтовиков подвезено 18 куб др в И: колхоза нуждающимся семьям фронтовиков выделено 6 пар галенок и 2 кг. 600 гр шерсти. Создан продовольственный и денежный фонд помощи семьям фронтовиков из 3 цн картофеля, 1,5 цн овса, 1000 руб. денег.

СЕЛЕЗНЕВА.

На бытовые темы

Поставить контрольные весы

Через Тонкинскую столовую проходит порядочное количество потребителей, но ни один из них не знает, полностью ли нет он получает порции, так как они выдаются без веса, на глазок. Контрольных весов, чтобы проверить правильность веса порции, в столовой не имеется.

Имеются и такие случаи, что одно и тоже блюдо стоит по разному. Так, например, гречневая каша стоила и 1 руб. 50 коп. и 2 рубля.

Такая бесконтрольность создает возможность для злоупотреблений со стороны работников столовой. Райторготдел должен вмешаться в это дело и потребовать от зав. столовой, чтобы в меню указывался вес порции и были контрольные весы.

М. ПУЖЕНКОВ.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Ваши успехи вдохновляют нас на боевые подвиги

Дорогие товарищи! Из ваших писем мы узнали, что большинство из вас не только, не-фронтному, поработали летом и полностью выполняли все обязательства перед государством.

Ваши успехи, товарищи колхозники, вдохновляют нас на боевые подвиги, во имя нашей славной родины.

Наша горьковская дивизия прошла славный путь. Мы форсировали реку Днепр и с боями атаковали немецких разбойников, которые под нашим натиском, оставляя технику, вооружение и живую

силу отступают назад. Да разве что остановит нас, петлюков К. Минаев и Д. Печарского.

Мы горячо благодарим вас, наши славные земляки, за вашу помощь фронту, за ваши теплые письма подружкам.

Мы обращаемся к вам с просьбой, дорогие товарищи, еще больше помогайте фронту, помогайте нашим братьям и сестрам, освобождающим ст немецкого ига. Подписали фронтовики: БЕЛЫХ И. М., ИВАНОВ, ГРУЗДЕВ, КУЗНЕЦОВ и другие.

Убьешь фрица — победа ближе

Дорогие земляки!

Уходя на фронт, я заверял вас, что не жалею сил, а если понадобится, то и самой жизни буду беспощадно бить немецких захватчиков.

Свое слово я держу крепко. Я не мало отправил фрицев на тот свет. Только за последние дни мной уничтожено 7 фрицев. Трудно передать словами какое чувство приносить удовольствие, когда убьешь немца. Убьешь фрица, значат победа ближе.

В мнужных жарких боях меня

приняли кандидатом в члены нашей большевистской партии.

Товарищи, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция Тонкинского района!

Удвойте, утройте свои усилия на помощь фронту. Образцово готовьтесь к весеннему севу, ибо от этого зависит получение урожая будущего года.

Совместными усилиями фронта и тыла приближим час победы над врагом.

Старшина А. ЛИТЕРОВ.

Правительственная награда

Дорогие земляки! Большая радость наполнила мое сердце. 2 ноября 1943 года на мою грудь приколоты правительственную награду: медаль «За боевые заслуги».

Я заверяю, вас товарищи, что эту высокую награду оправдаю с честью. И надеюсь, что она будет не последней.

Призываю вас товарищи колхозники и колхозницы, честно

трудиться на колхозном фронте, помогая нам, фронтовикам, быстрее гнать фашистскую вичьсть с нашей священной земли.

Близится день окончательной расплаты с немецкими разбойниками. Близится день радостной встречи с вами, дорогие товарищи, с нашими родными и близкими.

Сержант М. ИВНОКОРОВ.

Бывший член колхоза «Прожектор», Вязовского сельсовета.

Усиьте помощь фронту

Красная Армия с каждым днем продвигается все дальше и дальше на запад, освобождая советскую землю от фашистской погани.

Но чтобы скорее разгромить врага, усиьте, дорогие земляки, вашу помощь фронту, лучше работайте на колхозных полях. Про-

шу вас, товарищи, пишите мне письма о своей работе по адресу: Полевая почта 62877. Д. Михайлову Ермолаю Кирилловичу.

С приветом орденносец Михайлов, бывший зав. Б.ржавинской школой.

Преступная беспечность

Колхоз «Октябрь», Бердичевского сельсовета, к весеннему севу не готовится. Семени для посева не зашливаны. Так, например, овса требуется засыпать 300 цент, засыпано всего лишь 150 цн. и тот не отсортирован, льнясема вместо 50 цн. засыпано лишь 70 кг.

Несмотря на такое угрожающее положение ни правление колхоза, ни его председатель Смирнов, мерк приобретению семян ни каких не принимают, надеясь, что семена для посева им кто-то даст.

Не выполняются в колхозе и другие работы. Сельхозинвентарь и сбура не ремонтируется, навоз на поля не вывозится, местные удобрения не заготавливаются.

Не лучше обстоит дело и с

общественным животноводством. План 1943 года ни по одному виду скота не выполнен. Крупнорогатого скота имеется 69 голов, требуется 90 по плану свиней план 30, имеется всего лишь 10 голов и т. д. Смирнов вместо укомплектования занялся разбазариванием общественного скота. Так например, он продал с фермы двух телок, а 50 голов кур роздал колхозникам. Стоит ли говорить, что благодаря такой «заботе» скот на фермах содержится в отвратительных условиях.

Прокуратуре необходимо заняться работой колхоза «Октябрь» и виновных привлечь к строжайшей ответственности.

ЗЛОБИНА.

Отв. редактор А. Прыткова

Объявление

При Тонкинском промкомбинате организованы специальные группы по производству: ремонта мебели; ремонта сельскохозяйственного инвентаря (плуги, бороны, машины и т. п.); ремонта обзого инвентаря (телеги, сани и т. п.).

Заказы принимаются от колхозов, учреждений, предприятий и частных лиц.

ПРОМКОМБИНАТ.

МЦ 05560 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1800 экз.

Из передовых в отсталые

Если раньше животноводческая ферма в колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета, считалась лучшей в районе, то сейчас от былой славы не осталось и следа. Ни о какой запарке, дрожжевании кормов, чистке и прогулке скота сейчас там нет и речи.

Крупный рогатый скот и молодые кормятся сухой овсяной соломой, которой добрая половина выбивается под ноги скоту. Телята сильно скучены, навоз с фермы не вывозится, в стойлах грязь.

Не лучше положение на свиноводческой и овцеводческой фермах.

Особенно поражает бесхозяйственное отношение к расходования кормов. Овсяная солома,

пелеза, клевер небрежно сваливаются прямо у скотных дворов и заносятся снегом, в результате чего часть остается в снегу, тогда как рядом стоящие сараи пустуют.

О нерадивом отношении к скоту говорит и тот факт, что картофель для скота варится раз в неделю и сваренный киснет.

Совершенно непонятно безответственное отношение к общественному животноводству со стороны зав. фермой Русиновой и пред. колхоза тов. Бахмутага.

Райзо и Вязовскому сельскому совету необходимо коренным образом вмешаться в работу фермы и восстановить былые порядки на ферме.

II.

Навести порядок в отоваривании хлебозакупа

С большим патриотическим подъемом прешла продажа хлеба государству в колхозе «1 мая», Вязовского сельсовета.

Но как хорошо прошел хлебозакуп, так плохо проходит его отоваривание по Вязовскому сельсо.

Если часть колхозников сначала получила одно количество промтоваров, то сейчас его выдают в 3 раза меньше. При выдаче товаров продавец Рыбкина

допускает грубости по отношению к колхозникам. Она заявляет: «Кому сколько дам промтоваров дело мое», а пред. сельпо Пономарева не следит за торговлей в вверенных ей точках.

Пора райвнуторгу и райпотребсоюзу навести порядок в отоваривании хлебозакупа.

КУЗНЕЦОВ, КУЗНЕЦОВА, ФИЛИПОВА, ПОКРОВСКАЯ и др. Всего 12 подписей.